

# 台风影响减弱

# 茂南城管环卫连夜清障保道路畅通



“桦加沙”带来的风雨刚过，茂南城管连夜在城区道路清障。茂名日报社全媒体记者张波 摄

茂名晚报讯 记者和沛蓉 李君平 通讯员 吴宗凯 9月24日晚10时许，随着台风“桦加沙”远离，茂名城区风雨渐弱。记者跟随茂南区域城管执法局应急队伍赶赴一线，记录下城市“守护者”们连夜清理路障、恢复道路畅通的忙碌身影。

当晚，在迎宾路、双山路、人民路等市区主次干道，城管工作人员与环卫工人冒雨投入清障作业。城管

队员或手持油锯切割倒伏的粗壮树枝，或合力抬运横亘路面的断木与占道单车；环卫工人则弯腰俯身，仔细清理下水口内缠绕的垃圾与杂物，有的蹲在积水中徒手掏挖堵塞物。现场清障行动紧张而有序。在双山路的作业人群中，记者采访了正用大扫帚清扫路面的环卫工人余女士。她直起腰，擦了擦脸上的雨水，告诉记者：“风大时出来确实怕，

但一接到通知就想着早点清干净路，方便大家出行。身边同事都在加油干，我们就盼着多清一段路，让路面快点通畅。”

茂南区域城管执法局市容执法一大队大队长黄荣准向记者介绍：“台风影响刚减弱，我们就启动应急预案，全员投入道路清障工作。”9月24日晚9时，该局迅速集结力量，重点对城区下水口、倒伏树木、路面掉落物开展清理，同时协调近千名环卫工人清扫道路路面、下水道口垃圾与淤泥，清运垃圾318吨，并出动6台水车对街道路面进行冲洗作业。

9月25日上午，茂南区域城管执法局持续加大排查清理力度，组织人员对背街小巷、绿化带内的残留杂物进行细致清扫，确保无清障死角。记者再次走上街头看到，曾经散落路面的断枝、垃圾等基本不见踪影，车辆行人有序通行，下水口排水顺畅，城市逐渐恢复整洁与活力。

从风雨夜的紧急出征到清晨的秩序井然，茂南区域城管工作人员与环卫队伍快速响应、高效作业，用责任与担当为城市恢复“脉动”筑起坚实屏障，彰显了城市应急保障力量的硬核效率。

## 茂南区新坡镇 台风来临前成功转移危房群众

茂名晚报讯 记者冯小飞 24日，面对即将登陆的强台风，茂南区新坡镇上下严阵以待。为确保万无一失，新坡镇早在台风预警发布后便启动应急预案，全面组织危险区域群众转移。然而，在大塘村，一户危房户因极度担忧房屋财产安全，坚持要等到台风登陆后才肯撤离。工作人员的多次劝说均未能奏效，转移工作一度陷入僵局，现场气氛紧张。

在此紧要关头，镇应急管理和生态环境办干部李嵩在镇党委、政府的统一指挥下，迅速赶赴现场。他顶住压力，一方面组织镇、村干部做好应急准备，另一方面上前与该户群众进行耐心、细致的沟通。他设身处地地理解群众的担忧，同时清晰阐述台风的巨大风险和“生命至上”的原则，最终以真诚和专业打动了群众，使其同意立即撤离。

在成功说服该户群众后，李嵩立即指挥行动小组，高效协助其转移，并以此为契机，再次梳理排查，确保辖区内其他危房户、低洼地带群众全部安全转移至指定的避灾安置点。整个转移过程精准、高效、有序。

此次成功处置，不仅切实保障了群众的生命安全，将潜在风险化解于未然，更充分展现了新坡镇基层干部在关键时刻高度的责任担当、出色的群众工作能力和高效的应急处置水平，赢得了群众的高度赞誉。

## 茂南区公馆镇 十万七村两委干部坚守防汛防风一线

茂名晚报讯 记者李君平 9月24日，台风“桦加沙”裹挟着大风暴雨肆虐茂名境内。当晚，茂南区公馆镇十万七村党群服务中心的灯在雨幕中始终亮着，村两委干部的身影不断穿梭，以“时时放心不下”的责任感坚守防汛防台一线，确保群众生命财产安全。

24日晚，十万七村全体两委干部在岗值守，该村主要领导和驻村第一书记定时带领干部开车巡村，加强村

中受灾情况和隐患排查。途中，若遇到倒伏树木、枝叶、碎石和杂物等，两委干部立即下车清理，村中时时可见他们忙碌的身影。

深夜11点，风雨暂歇的间隙里，巡村再度出发，其中党员干部冲锋在前，党旗在风雨中高扬飘扬。当车辆行驶至高岭村丰谷园路段时，前方突然陷入漆黑，两棵大树被台风刮倒，斜压在通讯电线杆上，枝叶铺满整个

路面，不仅阻断了交通，还随时可能造成通讯中断。

为恢复道路畅通和保证正常通讯，干部围着树干尝试挪动，但因树木过重束手无策。他们立即向公馆镇求援。公馆镇负责应急管理的领导了解情况后，第一时间安排专业的伐木师傅前来支援。伐木师傅携带油锯到场后，大家听从指挥，齐心协力地清理倒伏树木，保证道路通行安全。



广东省重点农业龙头企业



# 海龙阁月饼

广东省非物质文化遗产

化州拖罗饼制作技艺

茂名专享，海龙阁月饼邮政EMS全国免费任意寄

(辽宁、山东、内蒙古、甘肃、青海、宁夏、吉林、黑龙江、西藏、新疆及港澳台等除外)

茂名日报社名特优月饼销售中心 电话:19927392725



2024-2025年荣获



广东3·15放心消费品牌